



邵阳日报官方微信

中办、国办印发

《关于加快构建普通高等学校毕业生高质量就业服务体系的意见》

新华社北京4月8日电 近日,中共中央办公厅、国务院办公厅印发《关于加快构建普通高等学校毕业生高质量就业服务体系的意见》(以下简称《意见》),对构建高质量就业服务体系促进高校毕业生高质量充分就业有关工作作出部署。

《意见》坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神,实施就业优先战略,把高校毕业生就业作为重中之重,统筹抓好教育、培训和就业,以产业端人才需求和就业端评价反馈为指引,全链条优化培养供给、就业指导、求职招聘、帮扶援助、监测评价等服务,开发更多有利于发挥所学所长的就业岗位,完善供需对接机制,力求做到人岗相适、用人所长、人尽其才,提升就业质量和稳定性。经过3至5年持续努力,基本建立覆盖全员、功能完备、保障有力的服务体系,为促进高校毕业生高质量充分就业提供坚实保障。

《意见》提出,优化培养供给体系。科学研判人才发展趋势及供需状况,建设人才需求数据库,开展人才供需关系前瞻性分析。以促进供需适配为导向动态调整高等教育专业和资源结构布局,推动高等教育规模、结构、质量更加契合经济社会高质量发展要求。完善招生计划、人才培养与就业联动机制,优化招生计划分配方式,鼓励高校建立更灵活的学习制度,完善转专业、辅修其他专业等规定。

(下转7版)

严华围绕交通运输基础设施建设开展

“十五五”规划专题调研

加快构建现代综合交通运输体系 奋力开创交通强市建设新局面

邵阳日报讯 (记者 杨立军) 4月8日,市委书记严华围绕“交通运输基础设施建设”这一主题,开展“十五五”规划专题调研并主持召开座谈会。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于交通强国的重要论述,紧紧围绕构建现代综合交通运输体系这个核心任务,发挥自身区位优势,抢抓重大政策机遇,加快推进交通强市建设,为全面建设社会主义现代化新邵阳提供有力支撑。

调研中,严华听取了邵阳市“十五五”综合交通运输规划布局等情况汇报,并到双清区、邵阳铁路货栈查验场项目等地了解市城区道路规划、铁海联运物流网络建设等情况。座谈会上,有关企业家、专家及地方、部门负责人,就“十五五”时期邵阳交通运输基础设施建设提出意见建议。

在听取大家发言后,严华指出,交通基础设施建设事关全市高质量发展大局,是邵阳“十五五”规划编制的重要内容。全市各级各部门要辩证看待形势,切实增强推进交通基础设施建设的责任

感和使命感,抢抓交通强国建设等重大政策机遇,系统谋划主动对接,着力补短板扬优势,不断开创交通强市建设新局面。要立足“通江达海、穿山越岭”,在升级公路网、延伸铁路网、疏通水运网上下功夫,着力构建外联内畅、四通八达的综合立体交通网络。要聚焦“人享其行、物畅其流”,在发展多式联运、推进降本增效、优化出行服务等方面下功夫,努力扩大优质运输服务供给,推动运输服务多元化品质化发展。要突出“创新驱动、科技赋能”,坚持创新发展、绿色发展、融合发展,积极推进绿色智慧交通建设,积极培育壮大新兴产业,加快发展交通运输新质生产力。要强化组织领导,坚持实事求是、开门问策、集思广益,下好先手棋、打好主动仗,科学编制“十五五”综合交通运输发展规划,努力推动交通基础设施建设与邵阳高质量发展要求相匹配,与人民群众美好生活需要相适应。

市领导肖拥军、龚红果、肖平参加。

从“区域集市”到“全球橱窗”

第九届邵东五金机电博览会成交172亿元

邵阳日报讯 (记者 邓朝霞 通讯员 邱文丽 邓远) 4月5日至7日,第九届邵东五金机电博览会期间,来自国内外的客商与参观者纷至沓来,各展区氛围热烈。据统计,本届博览会参展人数达13万余人次,现场交易额累计31亿元,签约供销金额共计141亿元,总成交额共计172亿元。

展会现场,商户们热情洋溢地为客商介绍产品、定价下单;采购商们穿梭在各展区,挑产品比质量比价格,交易火热。广东威力狮控股集团有限公司是一家涵盖五金工具的开发、制造、销售等多元化企业,自首届邵东五金机电博览会以来,从未缺席。该公司销售总监曾雄介绍:“我公司已连续九届参展,结识了众多新朋友,收获了大量来自全国各地的订单,企业知名度也大幅提升。”

“我们每年在全球各地参加几十场展会,但邵东展会的效果尤为突出。客户在展会上了解产品后,还能前往工厂实地参观,深入了解企业实力和生产流程,大大提高了成单率。对

本土企业而言,邵东展会的优势尤为凸显。”邵东美誉五金工具有限公司总经理苏可介绍。该公司主要生产钳子、活动扳手、卷钉等五金工具,借助五金机电博览会,不断深化合作,提升专业化水平,改进产品工艺技术。

邵东五金机电博览会承办方负责人卢松林介绍:“本届机电博览会人气火爆,前来采购的客商络绎不绝,充分彰显了展会的号召力和行业影响力,这一盛会已逐渐成为展示邵东制造业实力、推动区域经济发展的靓丽名片。截至目前,五金机电博览会2026年展位预定突破70%。”

从首届238家参展企业到如今1300家全球展商云集,8年时间,邵东五金机电博览会交易额已突破500亿元;邵东市培育五金工具生产和经营企业3500多家,扳手、钳子、锤子年生产能力达3亿余套件。邵东五金,完成“区域集市”到“全球橱窗”的跨越,通过技术深耕与生态重构,实现全球五金产业的价值链逆袭。

市人大常委会召开党组会议

周迎春主持

邵阳日报讯 (记者 刘小幸) 4月7日,市人大常委会党组书记、主任周迎春主持召开2025年第8次市人大常委会党组会议。市人大常委会党组副书记、副主任唐渊,副主任李小平、罗玉梅、陈秋良,秘书长吴卫红出席会议,副主任陈博文列席会议。

会议集中学习了习近平总书记3月28日会见国际工商界代表及3月31日中共中央政治局会议上的重要讲话精神,以及在《求是》杂志发表的重要文章《朝着建成科技强国的宏伟目标奋勇前进》精神;传达了学习了全省市州地方立法暨备案审查工作会议精神、全省市州人大信访工作座谈会精神。

会议强调,要坚持“引进来”和“走出去”并重,持续关注新产业新模式新业态等情况,开展专项调研、专项监督和有关法律法规的执法检查,加强对数字经济、民营经济、金融工作等方面的监督,助力我市更高水平对外开放。要拧

紧责任链条,牢牢牵住责任制这个“牛鼻子”,压实督查巡视整改责任。要强化责任担当,进一步找准人大工作的切入点和着力点,充分履行宪法法律赋予的各项职权,助推科技强国建设。

会议要求,要始终坚持以习近平法治思想统领立法工作,保证立法工作围绕党中央方针政策、市委中心工作部署安排和人民群众所思所盼所愿稳妥有序进行推进;始终坚持科学立法、民主立法、依法立法,让人民群众真正走上立法舞台的中央,使立法活动成为践行全过程人民民主的一种生动体现;始终坚持“有件必备、有备必审、有错必纠”要求,积极探索开展备案审查工作。要深刻认识人大信访工作的重要意义,紧扣新部署新要求,准确把握人大信访工作重点任务,勇于担当作为,确保群众的每一项诉求都有人办理,群众的每一项诉求都依法推进,持续推进人大信访工作提质增效。



4月6日,绥宁县寨市苗族侗族乡兰家村以“弘扬民族文化 建设和美乡村”为主题的第二届“绚丽樱花 醉美兰家”樱花节正式拉开帷幕。图为侗族琵琶民间艺人展示600余年历史的侗族琵琶技艺,吸引了众多游客观赏。

孙芳华 摄

利用沿海产业转移的有利时机,招引邵商返乡创业——

邵阳:一批新兴产业迅速崛起

湖南日报全媒体记者 周洋 通讯员 岳银川

3月25日,位于邵阳市经开区的九兴控股邵阳连泰鞋业有限公司智能车间,各式鞋品源源不断下线。

智能车间内,自动画线机的激光定位误差不超过0.1毫米;智能裁切机高速运转,刀刀切割准确无误,几乎不留余料;AGV无人搬运机高效流转于各个生产区间,来回配送物料……这些繁忙场景,最后都会被转化为数据,汇聚到工厂云控中心的LED大屏上。

作为全球十大鞋业制造商之一,九兴控股兴昂国际有限公司2007年在香港股市挂牌上市。2011年9月,公司董事局主席、邵阳新宁籍老板蒋至刚返乡创业,与邵阳市政府签订投资协议,建立邵阳连泰鞋业生

产基地。

连泰鞋业的兴起,是邵阳市承接产业转移的典型代表。邵阳市充分利用沿海产业转移的有利时机,大力开展“迎老乡,回故乡,建家乡”,招引邵商返乡创业,生物医药、先进装备制造、数字经济、特色轻工、大健康、生态绿色食品、循环经济、新能源等一批新兴产业迅速崛起。邵阳市委主要领导说:“邵阳全市招商引资项目80%以上来自邵商、校友投资。”

据不完全统计,目前在世界各地发展、拥有规模以上实业的邵商已达百万,总资产超过4万亿元,涉及各行各业。邵商成为邵阳市承接产业转移的独特优势。2021年,在珠三角打

拼20年的隆回人刘成勇,创办湖南富兰地工具产业园区项目,落户邵阳经开区。历经4年精心建设,富兰地公司已成为国家级专精特新“小巨人”企业,让邵阳在铣刀领域有了与世界比拼的资本。

“2016年,我回乡创办湖南圣菲达服饰,通过导入现代企业管理系统,改变服装行业传统落后的生产管理方式,让企业每年保持着25%以上的高速增长。”圣菲达服饰总经理樊祺说,如今,该公司已发展成为省级专精特新“小巨人”企业,并荣获“上云上平台”标杆企业称号。

(下转2版)

央媒省媒看邵阳

让歪风邪气没有市场

周以航

中央八项规定是改进作风的切入口和动员令。当前全党上下正在开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育,要以此为契机,严肃查处各种违规违纪行为,扫除其滋生蔓延的社会文化土壤,筑牢自觉抵制思想防线,让歪风邪气没有市场。

作风建设,只有起点,没有终点。近年来,一些“四风”隐形变异新动向冒头,形式主义花样翻新,违规吃喝隐蔽化、收受礼品远程化等新手段浮现。新现象背后仍是作风问题,作风问题本质上是党性问题。要将此次学习教育当成一次政治体检,大病动手术、平时重预防,实现作风建设“防”与“治”的辩证统一。

对群众反映强烈的作风问题,要露头就打。针尖大的窟窿能透过斗大的风,要防微杜渐,坚决纠正作风问题,推进风腐同查同治。不正之风和腐败问题互为表里、同根同源。堵住蚁穴、打好补丁,下好整治歪风邪气的先手棋,打好治未病的主动仗,才能防止从量变到质变、小节到大错,堵住由风及腐、风腐一体的传导通道。

在刹住歪风邪气上不能有“疲劳期”,要反复敲打。诸多隐形变异新动向说明,作风问题具有顽固性、反复性,抓一抓会好转,松一松就会反弹,不能因为已经取得的成效而有任何喘口气、歇歇脚的念头。要完善作风建设长效机制,对形式主义、官僚主义的新表现,对群众深恶痛绝的特权思想、铺张浪费等,要精准施治、靶向治疗。

整治歪风邪气,重在风气养成,重在日常教化。立明规则,破潜规则,必须在党内形成弘扬正气的大气候。建立严格、完善的作风建设法规制度体系,实现作风建设制度化、规范化、常态化,每一名党员干部都拧紧世界观、人生观、价值观的“总开关”,才能不断充盈新风正气,营造良好的政治生态。

思想的清泉浸润人心,制度的齿轮精密咬合,监督的铁腕雷霆出击,以清风吹散歪风、正气驱走邪气,就能不断赢得群众支持和信赖。

边鼓录